

Beszámoló

Falugondnoki tevékenység 2017

2017-ben a 8 órás közmunkás munkarend maradt érvényben, változó létszámú és képzettségű kiközvetített munkavállalókkal. Általánosan 3-5 fő/3 hónapos időtartamban történt a foglalkoztatásuk, ami év közben 4/6 hónapra módosult. A betegesen induló év első felében sajnos voltak olyanok is, akik 1-2 napot dolgoztak le a teljes ciklusból, a többit táppénzen töltötték. A használható képesítést adó (közmunkás felzárkóztató program) tanfolyamok pozitív változásnak mondhatóak, viszont, ha az 5 közmunkásból 2-3 tanfolyamozik munkaidőben, azonos ciklusban, az nem annyira. Az évközi foglalkoztatás második felére ez szerencsére nem volt már jellemző. Ettől függetlenül a gyarapodó közterületek tavasztól-őszig tartó gyepgondozása két fűkaszával és fűnyíróval végrehajtásra kerültek. (a kijelölt: közterek, klastromi és intézményi, temető és környéke és egyéb területek.) Az előírt parlagfű-irtás szerteágazó területei, főként a nyári kánikula idején, megfelelő tartós eredménnyel lettek elvégezve. A normál kezelendő zöldterületek nagysága (jogos, vagy jogtalan megöröklése) is nőtt. Létszámtól függetlenül megoldottuk a szükséges helyettesítéseket, munkaátcsoportosításokat (Műv.ház, Egészség ház, Idősek klubja, Hivatal.) A munkaerő szakaszolt munkaterve idén is a képzettség, a létszám és a hadrafoghatóság függvényében lett összeállítva, majd ütemezve, melynek erősen befolyásoló tényezője az alapképzettség, egészség és a motiváció!! Sajnos gyakori volt az olyan kiközvetített munkaerő, önhibáján kívül, aki egészségügyi állapota és/vagy képzetlensége és demotiváltsága révén fokozottan alkalmatlan volt a végzendő munkafolyamatokra és a 8 órás munkarend sajátosságainak elfogadására, alkalmazására, de foglalkoztatásukat biztosítani kellett!! Ez behatárolja a mindenkori lehetőségeket! A büntetést ledolgozók változó eredménnyel foglalkoztathatóak, de a szakmunkák viszonylatban jónak mondhatóak. Pozitívan értékelendő az újraalkalmazható minősítésű (1-2fő) közmunkások foglalkoztatása és az intézmény-karbantartó mobil alkalmazása. A napi takarítás mellett heti háromszori rendszerességgel működött a rendhagyó körút: (közterületi szemétyűjtés, takarítás, a községben és Klastrompusztán, valamint a temetői konténerek

szemétgyűjtőinek szelektív szétválogatása és elszállíttatása) Az „utazó háztartási szemét” köztéri kukákba zsúfolása, vagy mellé már óránként felbukkanó jelenség községünkben is. A köztéri szemét éves növekedő mennyisége meghaladta a 130.000 litert!!

A temető nem kis területének karbantartása is folyamatos volt. A több helyen felhalmozódott műanyag, üveg, beton, fém és egyéb hulladék a szelektív szétválogatás és elszállításnak, a növényzetkomposztáló (fű, virág, falevél, aljnövényzet) és gallyégető működtetésének köszönhetően a temető állandóan felfrissül. A sírhelylátogatók rendszerető hozzáállása nagyban befolyásolja a tartósságot. (Azaz, a sírhelytakarításkor összegyűjtött hulladékot a kihelyezett szemetes konténerekbe juttassák, és ne a kerítés mögé, szomszéd sír mellé, bokrokba, illetve a „háztartási hulladékot kihordók” ne gyarapítsák tovább a kupacokat.) Én bízom abban, hogy a folyamatos megszépülés eléri célját és másokra is ösztönzőleg hat. A gyepongondozás, festések, javítások, a túltérbélyesedett, törzskorhadt fák, bokrok irtásán kívül az elhagyott, meg nem váltott, összetört sírhelyek súlyos maradványainak kiközelítése és elszállítása az aktuális létszám függvényében ütemezve végre lett hajtva.

Az úthálózat állapotának folyamatos jelentése, és javítási kérvényezése mellett a szegélymurvázás, ideiglenes kátyúmentesítés, tömedékelés több útszakaszon megtörtént, de sok helyen ez már nem oldható meg kátyúzással, csak teljes szelvénycserével. Ez irányú igényemet továbbra is fenntartom. Indokoltságuk nem kérdés, még ha ez országos probléma is. Kritikusságuk a tél folyamán fokozódott, mivel március-áprilisig a javítást sem vállalják. Metszések, úttestre gallybelógások megszüntetése, útszakasz beláthatóságának növelése, útszegély-szélesítés történt több kilométernyi szakaszon. Köztéri padok, kukák, valamint új közúti táblák lettek telepítve, illetve felújítva az indokolt utak mentén. A korlát-rendszerek javítása után korrózió elleni védelemmel lettek ellátva. Időszakosan, illetve kiemelten eső, illetve hóolvadás után folyamatosan végre lett hajtva az árok-átereszrendszer hordalék-akadálymentesítése, valamint a község több kilométeres szerteágazó vízvezető árkaik tisztításán és üledék elszállításán túl, (beleértve a község nagyobb terjedelmű, gyakran eliszaposodó árok és hídátfolyó szakaszait is) új vízvezetők létesítésének kiépítése is végrehajtásra került. Ezek a Katasztrófavédelem szakemberei által ellenőrzésre és minősítésre kerültek, valamint karbantartásuk és folytatásuk

időszakosan folytatódik. Községi árkok, kő-partfalak több helyen megerősítésre kerültek. Az időszakos komoly mennyiségű falevelgyűjtés, elszállítás és komposztálás tervszerűen folyamatosan végrehajtásra került. Télen a hó és jégmentesítés erő-eszköz függvényében állandósult. Ha szükség volt rá szakaszosan hajnaltól-estig, valamint a hétvégén, ünnepnapokon is. Környezetvédelmi okokból továbbra is mérsékeljük a (konyha)só használatát. A kevert homokkal (ezért gyakrabban is kellett alkalmazni) síkosság-mentesítettünk, kézi erővel! Év végén nagy segítség volt a sószóró-hókotró autó mentesítése. A lépcsők, buszmegállók, járdák és gyalogútvonalak jégmentesítésére homokkal kevert fűrészport-faforgácsot használtunk. A játszótér (folyamatosan ellenőrzött) nem rendeltetésszerű használatából adódó problémák naplózásra és kijavításra kerültek. Az eldeformálódott és balesetveszélyessé vált, alkatrészek javítása, felületkezelések, megerősítések, illetve a csúszdák teljes cseréje el lett végezve. A tavaszi hatósági és műszaki ellenőrzésen megfelelően továbbítottam a játszótéren végzett munkák és észrevételek jegyzőkönyvét. Rendszerben lezajlott az E-hulladék beszállítás és eltakarítás, megelőzve ezzel a plusz hulladékképződést a községben. A „Te szedd!” és egyéb falutisztító programokon az elmúlt évben is, a község önkénteseivel közösen komoly mennyiségű szeméttől szabadítottuk meg környezetünket. A tüzelő-segély program idén jelentősen kibővült mennyiséggel és ez által több rászoruló számára nyújtott segítséggel folyamatosan végrehajtásra került, a meghatározott mennyiségkorlát alapján. A jelentős többletmunkát segítették az önkéntes tűzoltók. Köszönjük a további segítség felajánlást a képviselők és 2 fő kesztölci lakos részéről, de szerencsére sikerült határidőre befejezni.

Intézmények feladatai tekintetében (Önkormányzat, Iskola*, Óvoda, Művelődési ház és Klub, Idősek Klubja, Egészség ház) karbantartási, szállítási és egyéb feladatok, a sürgős munkák kivételével előre egyeztetett módon tervezhetőek, végrehajthatóak voltak. (fűtés, kerítések, kapuk, vizesblokk dugulás, csőtörés, illetve a tető és ereszproblémák, tereprendezések, árokkijavítások, fűkaszálás, gallyazás, helyreállítások, festések.) A ravatalozó tetejének javítása is megtörtént, kesztölci vállalkozó segítségével.

Kapcsolattartás a Hivatásos Szervekkel és társszervekkel folyamatos. (Rendőrség, Tűzoltóság, Mentők, Katasztrófavédelem, Honvédség-Tűzszerészek, Polgárőrség, Fogyasztóvédelem, Mezőőr, Önkéntes tűzoltók,

stb.). Állampolgár védelmi intézkedések, hely- személyismereti, beavatkozási és akadályelhárítási segítség, valamint szállítási feladatok biztosítása minden esetben megtörténtek. Minden évben kerül elő világháborús, vagy forradalmi emlék, mely az esetek döntő többségében veszélyes kategóriába sorolandó és tűzszerészeti beavatkozást igényel. Kiemelt községi feladatokban és létszámhiány esetén az önkéntes tűzoltók is részt vállaltak a közfeladatokban. (hó és jégmentesítés, veszélyes útszakasz lezárás-biztosítás, anyag rakodás, vízbiztosítás-vízszivattyúzás, segélyfa darabolás, kiemelten veszélyes fakivágások, viharkárok, beázások, átköltöztetés-értékmentés, balesetek kezelése, rendezvények, stb.). A kóbor ebek problémája a gypmesteri megbízással csak részben oldódtak meg. Továbbra is sok a gondatlan „kutyatulajdonos”, aki a regisztráció (chip) elmulasztásával, nyugodt szívvel ereszti szabadjára kutyáját a falu határába, sorsára bízva. (megunt kutya-transzport) A „sorozatban véletlen” kilógó kutyák esetében, pedig nem ártana a kerítés-kapu réskontroll, mert a falkába verődött kutya másként viselkedik, mint otthon! Több esetben került sor beazonosításra, amelyiknél lehetett (Dr. Bogdán Leventével közösen), szükség esetén állatorvosi ellátásra. Az egyéb felmerülő községi és egyéni sokrétű problémák kezelése sok esetben délután, este, hétvégén történt, de megoldásuk biztosított volt. A községi rendezvények, ünnepélyek előkészületei, aktív részvétel mellett, a felmerülő problémák kezelésével, valamint utómunkálataival rendben lezajlottak. Vis maior feltárások és jegyzőkönyvezések több esetben megtörténtek. Ez irányú munkálatok befejeződtek az Ady utca és a klastromi kőhíd vonatkozásában. A szándékos rongálások sajnos nem csökkentek a múlt évben sem. A közlekedési táblákat, tükröt (Amit nagyon sokadik kérésre sem cseréltek még ki!), hidakat, áterszrácsokat, emlékművet, valamint a frissen ültetett virágokat, cserjéket, facsereket sem kímélték, amivel jelentős kárt okoztak. A kijavításuk megtörtént, illetve részlegesen pótolva lett. Szerencsére azért volt ellenpélda is. Sok esetben tudtunk segíteni falunk hátrányosabb helyzetű, vagy idős egyedülálló lakóinak az által, mert a szomszéd, az utcabeli időben jelezte a problémákat. A jó értelemben vett egymásra figyelés értéke vitathatatlan. Köszönet a község jó érzésű és olykor anonim segítőinek, faluszépítőinek, hogy részt vállalnak faluközösségünk szebbé, élhetőbbé tételében.

Kesztölc, 2018 február 13.

Siska Gábor

községi gondnok

temető gondnok

közmunka felelős

játszóter felelős

kül és közterület felelős

vhatósági és intézményi kapcsolattartó

Tervezetek, javaslatok, kérések (munkaértekezlet):

Szemetelőkkal, rongálókkal szembeni hatásosabb szankcionálási lehetőség
Kamerarendszer használhatósága, fejlesztése, kiterjesztése
Egészségre ártalmas fűtési melléktermék lakossági probléma megoldás
Temetkezési tervek pontosítása, szabályozása (koporsós, urnás, 1-2, sírkő
elszállítás, sírgondozás, szelektált hulladékmentesített rend betartatása)
Neten közzétett Önk. rendeletek, szabályozók (magánterületi útszéli kaszálás,
takarítási kötelezettség hangsúlyos felvilágosítása!)

Téli és elrendelt készenlétek szabályozása (Karácsony, szilveszter, stb.)
Új utcanév táblák kihelyezése, régiek pótlása
Infokommunikációs hiányosságok áthidalása, egyeztetés-helyzetfelmérés!!!!
Komposztálás-égetés kiterjesztésének leponosítása, (időp) vízelvezetés
Szerszámtároló, telephely terv
Közmunka program további minőségi-mennyiségi csökkentés, elvárásai
magaslatok hogyan tovább??
Köztisztasági projekt 2018-as elégtelen elosztása-
Felelősségre vonási bizonyítványok a közmunka programban-elégtelen!
(szabotőrök)
E-on, közút, stb, kritikus idejű szolgáltatás, egyeztetéshiány.
Notórius felelőtlen kutyatartók
Megyei vegetáló közmunka program tapasztalatai: Tudomásul kell venni, hogy
a munkaerőpiacról valamiért hosszú távra (akár örökre) lesodródott, akár
szenvedélybeteggé vált embereket csak esetlegesen megérteni lehet,
felelősségteljes munkára sarkalni NEM!! Az egymásra dolgozás
feszültségteremtő munkahátráltatásával megfűszerezve. Az Önkormányzat
nem képes hosszú távon szakembert alkalmazni, a „lecsúszott” közmunkás
megteszi amit lehet, de ne várjunk csodákat a bérmotiváció hiányában és a
lefelé mutató életpályán csúszás közben.

